CLASE AUXILIAR MA34A - 10 de Noviembre de 2005
P1 C3 Otoño 2004:
Los alumnos llegan a un negocio de fotocopias según un proceso de Poisson de tasa 2 por minuto. 

a) i) Si en un intervalo de 5 minutos llegaron 8 alumnos, calcule la probabilidad de que sólo uno de ellos haya llegado en el último minuto.

ii) Calcule la probabilidad de que el tiempo entre dos alumnos supere los tres minutos. 

b) El negocio funciona con tres fotocopiadoras y la atención de un alumno es exponencial de media 2 minutos. Cuando un alumno llega y observa a cuatro compañeros se va a otro negocio.

i) Si Xt: Nº de alumnos en el negocio; plantee el diagrama de estados y ecuaciones de balance.

ii) Si 
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 es solución de las ecuaciones, calcule numéricamente el tiempo promedio que demora un alumno en el negocio y la proporción de tiempo ocioso que tienen las máquinas.

c) De las tres fotocopiadoras, dos son “corrientes” y una “especial”. Cada fotocopiadora corriente funciona un tiempo exponencial de media 1 hora y su reparación demora una media de 15 minutos atendida por una persona. La fotocopiadora especial funciona un tiempo exponencial de media 1,5 horas y su reparación demora 20 minutos atendida por dos personas. Existen dos personas para reparar las máquinas.

Modele el sistema de reparación de fotocopiadoras planteando el proceso en estudio y diagrama de estados.

P2 Examen Primavera 2004:
a) En una sucursal bancaria hay 2 ejecutivos de cuenta. Los clientes llegan a tasa λ [clientes/min] y con probabilidad p1 requerirán los servicios del primer ejecutivo (por consiguiente con probabilidad p2 = (1 – p1) requerirán los servicios del segundo ejecutivo. El banco no posee sala de espera por lo cual sólo podrá haber una persona como máximo para cada ejecutivo (la persona que está en atención). 

Las tasas de atención del primer y segundo ejecutivo son μ1 y μ2 [clientes/minuto] respectivamente.

i) Modele el problema con un diagrama de estados. ii) Resuelva las ecuaciones de balance, dejando las probabilidades expresadas en función de los parámetros otorgados en el enunciado. iii) ¿Cuál es el número promedio de personas en el sistema? ¿Qué proporción de los clientes que llegan a la sucursal no logran entrar al sistema?

b) Suponga ahora que se tiene la misma situación anterior, pero en esta ocasión el primer ejecutivo es un alumno en práctica. Este practicante, luego de terminar la atención de cada cliente, tiene una probabilidad q de ser llamado por su jefe, el que lo reta un tiempo exponencialmente distribuido de media 1/γ [minutos/cliente], luego de lo cual vuelve a su escritorio para seguir atendiendo. Suponga que si el ejecutivo no se encuentra en su escritorio, el cliente no ingresa al sistema porque piensa que no está.

i) Modele el nuevo sistema con un diagrama de estados. ii) Suponiendo conocidas las probabilidades estacionarias, ¿qué proporción del tiempo se encuentra el jefe retando al alumno en práctica?

P4 Examen Otoño 2004 (acotado):
Un banco tiene 3 cajas o servidores. Se sabe que siempre habrá al menos un servidor funcionando. El tiempo que transcurre entre la llegada de 2 clientes es exponencial de media 2 min. Cuando el número de clientes en el banco alcanza al doble de servidores en funcionamiento, automáticamente comienza a operar otro servidor (ej: si hay 1 cajera operando, al momento que los clientes dentro del banco llegan a 2, comienza a operar otro servidor automáticamente). Los servidores o cajas atienden según una exponencial de media 5 min. Cuando un servidor comienza  a operar, seguirá haciéndolo (mantendrá abierta la caja) hasta que el banco quede vacío. 

Suponga que la capacidad máxima de personas en el sistema es 5.

a) Modele el diagrama de estados y plantee las ecuaciones de balance.
b) Suponiendo resueltas las ecuaciones de balance, responda lo siguiente (en función de las probabilidades estacionarias):

i) ¿Qué porcentaje del tiempo hay 2 o más servidores operando? ii) ¿Cuál es el número esperado de servidores en el sistema? iii) ¿Cuál es la tasa efectiva de ingreso al banco?
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